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	DYO AKADEMİ BELGELENDİRME SİSTEMİ SINAV KLAVUZU
	DOKÜMAN KODU :  FR-BEM-018

YAYIN TARİHİ : 3.9.2013

GİZLİLİK SINIFI: Düşük

SAYFA NO : 9/15



Amaç: Bu kılavuz; Dyo Akademi Belgelendirme Sistemi’nde yer alan Mesleki Yeterlilik Kurumu Sınav, Ölçme, Değerlendirme ve Belgelendirme Yönetmeliği  dahilinde, Ulusal Yeterlilikler kapsamında yapılacak olan: Sınav ve belgelendirme aşamaları hakkında, başvuru yapmak isteyen kişileri bilgilendirmek amacıyla hazırlanmıştır.

Bölüm 1: Sınav Duyuruları

Bölüm 2: Başvuru ve Değerlendirilmesi Süreci

Bölüm 3: Sınav Uygulamaları

Bölüm 4: Sonuçların duyurulması

Bölüm 5: Başarılı olan adayların, Belgelendirme ve  Belgelendirme Sonrası Uygulamaları

Bölüm 6: İtiraz/Şikayet ve Öneri Yöntemleri

Bölüm 1: Sınav Duyuruları

Dyo Akademi Belgelendirme sistemine ait sınav duyurusu, sınav tarihinden 10 gün önce, web (www.dyo.com.tr )/ yazılı basın vb. Kamuya açık yöntemler kullanılarak yapılır. 

Sınav duyurusunda; 

· sınavın yeri, 

· başvuru şekli, 

· sınav zamanı, 

· iletişim bilgileri, 

·    sınav katılım şartları 

açık ve net olarak bildirilir.

Bölüm 2: Başvuru ve Değerlendirilmesi Süreci

MYK Ulusal Yeterlilik 11UY0023-3 İnşaat Boyacısı Seviye 3 ve 12UY0057-3  Isı Yalıtmcısı( A1-A2 Zorunlu Birimler), dahilinde sınava girecek başvuru sahiplerinde,  herhangi bir deneyim ve eğitim şartı aranmamaktadır, ancak eğitim önerilebilir. Eğitim alınmış olması durumunda, belgelendirme prosesinde herhangi bir hafifletici uygulama (daha basit, daha ucuz vb.) yapılmamaktadır. Sınav Kılavuzu ve Web Sayfası ile kamuya bilgi verilmektedir.( www.dyo.com.tr ) Ayrıca sınav başvurusu için extra ön şart bulunmamaktadır. 

11UY0023-3 İnşaat Boyacısı ve 12UY0057-3 (A1-A2 Zorunlu birimler) Isı Yalıtımcısı Ulusal yeterliliğinde  sınava başvurmak isteyen, başvuru sahipleri için;

Web sitesi’nde yayınlanan / Dyo Akademi Müdürlüğü’nden temin edebilecekleri  İnşaat Boyacısı  Sınav Başvuru Formu’nu (FR-BEM-004) veya Isı Yalıtımcı Sınav Başvuru Formu’nu  (FR-BEM-024) eksiksiz doldurarak, nüfus cüzdan fotokopisi ve sınav ücretinin yatırıldığına dair banka dekontunun aslı veya E-dekont  posta/kargo yolu ile aşağıdaki adrese sınav tarihinden 2 iş günü öncesinde Müdürlüğe ulaşacak şekilde gönderilmesi, değerlendirmeye alınması için yeterli olacaktır. 

· Eksiksiz doldurulmuş ve imzalanmış Sınav Başvuru Formu, (Forma Web sitesi’nden veya Dyo Akademi Müdürlüğü’nden ulaşılabilir.)

· Nüfus cüzdan fotokopisi,

· Sınav ücretinin yatırıldığına dair banka dekontunun aslı.

· Kısmi sınava girecek başvuru sahipleri, başvuru formunda ilgili yerleri işaretleyerek ve  sınav sonuç belge fotokopilerini de göndereceklerdir.
· Kısmi Sınav Başvurularında : Başvuru sahibi, 11UY0023-3 İnşaat Boyacısı ve 12UY0057-3 Isı Yalıtımcısı Ulusal Yeterliliği kapsamında bir kuruluşta A1 ve A2 kriterlerinden sınava girmiş ve herhangi bir tanesinden kalmış ise; başarısız olduğu alandan, Dyo Akademi Bölümünde, sınava girebilir. Belgelendirme işlemine devam edebilmek için, bir önceki belgelendirme kuruluşundan, başarılı olduğu sınav bilgileri, Başvuru formu ile gönderilmiş olması gerekmektedir. Kısmi sınava katılacak kişilerden, web. Sitesinde belirtilen Teorik ve Uygulama sınavına göre ücreti yatırmış olmalıdır. 

· Türkçe dışında farklı bir dil ile sınava girmek isteyen başvuru sahipleri, sınav başvuru formunda (FR-BEM-004 / FR-BEM-024) belirtmek durumundadır.

Türkçe bilmeyen adaylar için ilgili ulusal yeterlilikleri, soru kitapçıkları, kontrol listeleri ve adayın ihtiyaç duyacağı diğer sınav dökümanları yeminli tercüman tarafından tercüme edilir. İlgili ulusal yeterliliğin değerlendiricinin adaya soru sormasını gerektirdiği hallerde sınav esnasından yeminli tercüman bulundurulur. Tercüman desteği sağlanan kişilerin sınavları diğer gruplardan ayrı gerçekleştirilir.Tercüman hizmeti talep edilmesi halinde hizmete ilişkin bedel adaydan alınabilir.

· Okuma  yazma  bilmeyen  adaylar  ve  görme  engelli  adaylar  için  soruları okuyacak bir kişi görevlendirilir. Bu adayların sınavları diğer adaylardan ayrı ve tek tek  gerçekleştirilir. Soruları okuyan kişi yüksek sesle ve yüzü kameraya dönük olacak şekilde okur.

·  İşitme  engelli  adayların  sınavları  yeminli  işaret  dili  tercümanları aracılığıyla gerçekleştirilir.
· Adayın fiziksel engeli olması durumunda ve başvuru formunda belirtilen özre dair; İlgili Ulusal Yeterlilik sınavlarına katılıp-katılamayacağı konusunda, Fiziksel engelin niteliğine göre, gerekli durumlarda; adaydan sınava katılabilmesi için, doktor raporu ile uygunluğunun teyit edilmesi istenebilir. Bu raporun Dyo Akademi Bölümüne sınavdan min. 2 gün önce iletilmesi esastır. Dyo Akademi Bölümü, doktor raporunu sonucuna göre karar verir. 
Bu tip uygulamalar için, önceden adayın, başvuru formunda ilgili bölüme mutlaka gerekli açıklamaları yapması beklenir. Başvuru formunda belirtilmeyen durumlar sözkonusu olduğunda, aday sınava alınmayacaktır.  
· Yatırılması gereken ücret miktarı www.dyo.com.tr ve www.dyo.com.tr adresinde ilan edilmektedir.

Adres: 

DYO AKADEMİ Müdürlüğü 

DYO Boya Fabrikaları San.ve Tic.A.Ş.

DOSB 2.Kısım Fırat Cad. No:2 Dilovası 41455 

Kocaeli

Tel: 0 262 754 75 60

Faks: 0 262 754 75 71

Hesap Bilgileri:

Garanti Bankası İzmir Şubesi 

  IBANI: TR21 0006 2000 1000 0006 2966 95   

  HESAP NO: 100/6296695

11UY0023-3 İnşaat boyacısı sınav başvurusu için dekonta ;

*Ad Soyad

Açıklama kısmına ; İnşaat Boyacısı Belgelendirme Sınav ücreti

Alıcı kısmına: Dyo Boya Fabrikaları

  12UY0057-3 Isı Yalıtımcısı sınav başvurusu için dekonta ;

*Ad Soyad

Açıklama kısmına Isı Yalıtımcısı Belgelendirme Sınav ücreti

Alıcı kısmına: Dyo Boya Fabrikaları

Mutlaka yazılmalıdır.
Dyo Akademi Müdürlüğüne ulaşan başvurular değerlendirmeye alınır;

Yukarıda başvuru şartlarını eksiksik tamamlamış olan başvuru sahipleri sınava kabul edilir. 

Sınava girmek üzere başvuran kişi,  DYO Boya A.Ş. çalışanı olması halinde, yukarıda belirtilen tüm başvuru şartlarını karşılaması durumunda sınava katılabilir. Ancak bu durumda tarafsızlığın ve objektif yaklaşımın garanti altına alınması amacı ile Dyo Akademi Bölümü olarak, gerekli tedbirler alınacaktır.

Kabul ve red edilenler, sınavdan 2 iş günü öncesi, birebir telefon ile ulaşılarak nedenleri ile bilgilendirilir. Kabul edilenlerin sınava girecekleri; tarih, saat, yer belirtilmektedir.

Sınava girecek başvuru sayısına bağlı olarak Dyo Akademi Bölümü’nün, sınav erteleme, yineleme hakkı, Sınav kabulü yapılmış, adaylara bilgi verilmesi kaydı ile saklıdır.

Belirlenen sınav tarih/saatinde adayların en az 15 dakika öncesinde ilan edilen sınav yerinde hazır olmaları istenir. Olamayan adaylar o  sınava girme  hakkını kaybeder ve ücretleri geri ödenmez.

Askıya alınan veya iptal edilen belgelerde ücret iadesi yapılmaz.

Yeni başvuru, kısmi sınav, belge yenileme ücretleri web. Sitesinde ücretler kısmında güncel olarak yayınlanmaktadır.

Kısmi sınava başvuran kişilerin, sınava katılıp başarılı olması durumunda; Belgeyi, son sınavı yapan kuruluş verir. Burada önemli olan kriter, iki kuruluşun da akredite olmuş ve yetkilendirilmiş  belgelendirme kuruluşu olmasıdır. 

Sınavlarda kullanılan dil, Türkçedir. Ancak başvuru formlarında belirtilen ve Sınav esnasında Türkçe dışında farklı bir dil ile sınava girme talepleri uygunluğu dahilinde, Sınavın geçerliliğini güvence altına almak adına sınav ve değerlendirmede bulunmak üzere, yeminli tercüman kullanımı sağlanır. Tercüman desteği sağlanan kişilerin sınavları diğer gruplardan ayrı gerçekleştirilir.Tercüman hizmeti talep edilmesi halinde hizmete ilişkin bedel adaydan alınır.

Bölüm 3: Sınav Uygulamaları:

Sınav ; MYK 11UY0023-3 İnşaat Boyacısı (A1-A2) ve  12UY0057-3 Isı Yalıtımcısı (A1-A2) Ulusal Yeterliliği’nde belirtilen, birimlere göre hazırlanmıştır.

Her iki Ulusal Yeterlilik içinde, teorik ve uygulamalı olarak 2 basamakta sınavlar gerçekleştirilir. 

Myk Sınav, Ölçme, Değerlendirme ve Belgelendirme Yönetmeliği dahilinde, Ulusal Yeterliliklerde belirlenen seviyeye uygun, bir şekilde sorular hazırlanmıştır. Gerek teorik gerekse uygulama yöntemlerinde, Ulusal Yeterliliklerde belirtilen bilgi –beceri ve başarım ölçütleri baz alınarak, sorular A1 ve A2 kriterlerinde hazırlanmıştır. Yeterliliğe dair, tüm detaylara www.dyo.com.tr , www.dyoakademi.com.tr ve www.myk.gov.tr adreslerinden ulaşılabilir.

Sınav yöntemleri objektif ve sistematik olarak adayların yeterliliğini ölçecek ve kayıt altına alabilecek şekilde hazırlanmış, tarafsızlık, adalet temel ilke olarak kabul edilmiştir. 

Sınav esnasında, adayların sadece su içmelerine müsade edilecektir. Dyo Akademi tarafından, gerektiğinde adayların, su ihtiyacı karşılanacaktır. 

Her iki Ulusal Yeterlilik sınavında, prosesin her aşamasında adayların eşit olarak muamele görmesi sağlanmaktadır. 

Tüm dokümantasyon, sınav yapılacak yer, materyaller ve ortam tüm adayların kullanımına eşit şartlarda hazırlanmıştır. Adayın dış görünüşü, cinsiyeti, dini inanışı...gibi kriterler hiç bir şekilde bu eşitliği bozmaz. Ancak engelli kişilere özel koşullar eşitliği bozmayacak şekilde sağlanmaktadır (Engelin niteliğine göre; okumada yardım, sınav süresinin uzatılması, sınav sorularının büyük biçimde basımı gibi..)

Çocuk ve Genç İşçilerin Çalıştırılma Usul ve Esasları Hakkındaki Yönetmelik gereğince tehlikeli ve çok tehlikeli işlerde çalıştırılamayacak çocuk ve gençlerin tehlikeli ve çok tehlikeli mesleklerde MYK mesleki yeterlilik sınavlarına alınmasının sakıncalı olduğu değerlendirilmiştir. Bu nedenle 18 yaşını doldurmamış kişiler sınava alınmamaktadır.

Adayların sınav alanına delici, kesici ve yaralıyıcı aletler ile ateşli silahları getirmesi yasaktır.

Adayların sınav düzeninin bozacak veya başkalarını rahatsız edecek davranışlarda bulunmaları sınav kurallarına aykırıdır. Sınav kurallarına aykırı hareket edenler hakkında tutanak tutularak söz konusu kişi(ler) salondan çıkartılır.

Sınav süresi boyunca sınav alanında içme suyu ve alınması zorunlu ilaçlar hariç yiyecek içecek bulundurmak, tütün ve tütün ürünleri kullanmak yasaktır.

Dyo Akademi sınav alanında gerekli tüm insan sağlığı, iş sağlığı ve güvenliği önlemlerinin alınmasından ve uygulanmasından sorumludur.

Sınavlara girecek kişiler kimliklerini ibraz etmek zorundadırlar.

Sınav ortamında bulunan adaylar ve Dyo Akademi görevlileri dışında kimse bulunmayacaktır.

Sınav ortamında bulunan adaylar ve Dyo Akademi görevlileri, Sınav başlamadan önce insan sağlığı, İş sağlığı ve güvenliği kuralları ile acil durumlara ilişkin hususlar hakkında bilgilendirilecektir.

Tüm dünyada yaşanan ve Mart.2020 itibariyle ülkemizde de görülen Covit 19 Salgını ve buna benzer tüm salgın hastalıklara /pandemiye  karşı Dyo Akademi Müdürlüğü tarafından, Dünya Sağlık Örgütü, Cumhurbaşkanlığı genelgesi ve Sağlık Bakanlığı Bilim Kurulu tavsiyeleri doğrultusunda, gerekli tedbirler alınmıştır. Bu tedbirler genel olarak, MYK tarafından belirlenen:”Yetkilendirilmiş Belgelendirme Kuruluşlarınca gerçekleştirilecek faaliyetlerde yeni tip korona virüs ile mücadelede alınacak tedbirler “ rehberinde belirtilen esaslara uygun olarak alınmıştır. 

Ancak, pandeminin etkilerinin azalması ve ülke çapında alınan önlemlerin asgari düzeye indirilmesi sebebiyle Yetkilendirilmiş Belgelendirme Kuruluşlarınca Gerçekleştirilecek Faaliyetlerde Yeni Tip Koronavirüs İle Mücadelede Alınacak Tedbirler Rehberi 27/04/2022 tarihi itibariyle yürürlükten kaldırılmıştır. Sınavlarda hijyen ve mesafe kurallarına uyulmaya devam edilmekte olup, yürürlükten kaldırılan Rehber kapsamında yer alan maske vb. diğer uygulamalara son verilmiştir. 

Sınav için gelen adayların Belge Kullanım Sözleşmesi ve Belge Kullanım Taahütnamesini okumaları sağlanarak, imzaları alınır. Adayın sınav sonucuna göre, belgelendirmeye hak kazanması durumunda, belge tarihi itibariyle, Dyo Akademi Müdürü tarafından 2. İmza atılır ve sözleşme yürürlüğe girer. Belge ile birlikte belge sahibine bir nüshası ulaştırılır. Bu sayede, belge almaya hak kazanım sonrasında, adaya ulaşım ve belge işlemlerin hızlanması sağlanacaktır. Belge almaya hak kazanan adaylar, imzalamış oldukları bu taahhütname ve sözleşme maddelerinden sorumludur.

Sınav sonunda, katılımcılara anket yapılır. 

11UY0023-3 İnşaat Boyacısı (A1-A2) 

Teorik sınav değerlendirmesi  100 üzerinden yapılır. 60 puan geçer puan kabul edilir.

Uygulama Sınavı Kriter Listesi’ne göre A1 ve A2 kapsamında değerlendirme yapılır. Değerlendirme 100 üzerinden yapılır. 80 puan geçer puan kabul edilir.

12UY0057-3 Isı Yalıtımcısı (A1-A2) –zorunlu birimler 

Teorik sınav değerlendirmesi  100 üzerinden yapılır. 60 puan geçer puan kabul edilir.

Uygulama Sınavı Kriter Listesi’ne göre A2 kapsamında değerlendirme yapılır. Adayın uygulama sınavından başarılı olabilmesi için, Ulusal Yeterlilikte belirtilen Kritik adımların tamamından başarılı performans göstermek koşuluyla, sınavın genelinden 100 puan üzerinden 80 puan alması gerekmektedir.

Sınav esnasında, Myk Sınav, Ölçme, Değerlendirme ve Belgelendirme Yönetmeliği’nde belirtilen ve Myk Teorik ve Performans Sınavları için Görüntülü Kayıt Rehberi dikkate alınarak,  kamera kaydı alınacak ve kayıtlar muhafaza edilecektir. Herhangi bir uygunsuzluk / itiraz/şikayet durumunda çözüm amaçlı kullanılabilecektir.

Her iki sınavdan geçer not alan kişiler belgelendirilmeye hak kazanırlar.

11UY0023-3 İnşaat Boyacısı için Teorik ya da uygulamalı sınavlardan herhangi birinde başarısız olan kişi, bir yıl içinde başarısız olduğu sınav bölümüne 2 kez daha ücretsiz olarak girebilir ve başarılı olması durumunda belgelendirilmeye hak kazanır.

Bir yıl içerisinde girdiği sınavlarda başarısız olan veya sınav hakkını kullanmayan kişi, her iki sınava da yeniden girmek zorundadır.

12UY0057-3 Isı Yalıtımcısı Birim için öngörülen sınavların geçerlilik süresi, sınavın başarıldığı tarihten itibaren 1 yıldır. Birimin elde edilebilmesi için başarılan sınav tarihleri arasındaki süre farkı 1 yılı geçemez.

Yeterlilik birimlerinin geçerlilik süresi, birimin başarıldığı tarihten itibaren 2 yıldır. (12UY0057-3 yeterliliğinde belirtildiği gibi)

Teorik ya da uygulamalı sınavlardan herhangi birinde başarısız olan kişi, bir yıl içinde başarısız olduğu sınav bölümüne 2 kez daha ücretsiz olarak girebilir ve başarılı olması durumunda belgelendirilmeye hak kazanır.

Sınav alanlarında insan sağlığı, iş sağlığı ve güvenliği açısından gerekli tedbirlerin alınmadığı, sınav gereçlerinin hazır olmadığı, sınavlarda kullanılacak makine ve ekipmanların kontrol, bakım ve kalibrasyonlarının yapılmadığı, vb. gibi Dyo Akademi Bölümünden kaynaklanan durumlarda kuruluş ilgili mevzuata göre sınavı iptal eder veya erteler. Sınavın ertelenmesi ya da iptali durumlarında adayın talebi halinde, yatırmış olduğu sınav başvuru ücretinin tamamı 30 gün içerisinde Dyo Akademi Bölümü tarafından kendisine geri ödenir. Ücret iadesi talep etmeyen adaylar, web sitesi üzerinde yayınlanan, 2 ay içerisinde yapılacak olan en yakın tarihli sınava, davet edilir.

Ayrıca dış denetim/doğrulamadan kaynaklı sınavın iptali veya tekrarı durumlarında yukarıda belirtilen telafi yöntem ve süreleri geçerlidir.

Sınavların herhangi birinde 3 defa başarısız olan kişi sınavda başarısız olduğu konulardan, belgelendirme kuruluşuna katılım belgesi beyan edecek şekilde eğitim almalıdır.

Bölüm 4: Sonuçların duyurulması

Her iki Ulusal Yeterlilik içinde, yapılan sınav sonrası; Belgelendirme kararını Dyo Akademi verir.

Yapılan sınav sonrası; Sonuçlar, www.dyo.com.tr  de sadece adayların kendi sonuçlarına ulaşabilecekleri bir sistem içerisinde,  10 iş günü içerisinde yayınlanır. Adaylar bu ekran üzerinde, birim bazında girmiş oldukları teorik ve uygulama sınava dair puanlarını görebilir. Belge almaya hak kazanıp- kazanamadıklarını kişisel olarak görebilirler.

Ayrıca adaylar, MYK Sms hizmeti ile; sınav sonuçlarını, belge yenileme ve belge iptaline ilişkin bilgilendirilir. 

Bölüm 5: Başarılı olan adayların, Belgelendirme ve  Belgelendirme Sonrası Uygulamaları

Başarılı olan adayların, hak etmiş oldukları belgeler, basım ve hazırlanma sürecine girecektir. Dyo Akademi Müdürlüğü tarafından belge teslimi, max. 60 gün içerisinde gerçekleştirilecektir.

Sınav uygulamalarına ait tüm belge ve verilerin korunması ya da açıklanması Kişisel Verilerin Korunması  Kanunu ve gizlilik hükümleri dahilinde gerçekleştirilir. 

Belge sahibi DYO ile paylaştığı/paylaşacağı kişisel verilerinin işlenmesine, depolanmasına, Yaşar Topluluğu Şirketleri ve diğer ilgilileriyle paylaşılmasına, yasal gerekliliklerin ifasına, bu veriler üzerinden kendisiyle her türlü iletişimin kurulmasını peşinen kabul eder .
DYO Belge Sahibi’nden aldığı/alacağı kişisel verileri, Kişisel Verilerin Korunması Kanunu kapsamında, “Veri sorumlusu” sıfatıyla işleyebilecek olup, yasal gereklilikler (örneğin bir mahkeme kararı ile talep edilmesi hali) dışında açıklamaz; Yaşar Topluluğu Şirketleri ve bayileri ile hizmet aldıkları yurt içindeki ve yurt dışındaki ilgili kişilere hukuki düzenlemelere uygun şekilde yapılacak aktarımlar dışında, sair üçüncü kişilere satmaz, kiralamaz ve/veya hiçbir şekilde kullandırmaz. (FR-BEM-017 Belge Kullanım Sözleşmesi)
Yeterlilik belgesinin geçerlilik süresi düzenlendiği tarihten itibaren 5 yıldır. 
Adayların birim başarı belgesi talep etmesi halinde, adayın kimlik bilgilerini, başarılı olduğu birimleri ve birimlerin geçerlilik süresini gösteren antetli kağıda hazırlanmış Dyo Akademi Müdürü tarafından kaşeli imzalı bir harici yazışma hazırlanarak adaylara verilir. Bu resmi yazıda; başarılı olduğu alanın içeriği, geçerlilik süresi, ilgili ulusal yeterliliğe uygunluğu net olarak belirtilir. 

Belge sahibi adayın talep etmesi halinde, Europass Sertifika eki düzenlenmesi konusunda gerekli bilgi verilir ve Mesleki Yeterlilik Kurumu’na yönlendirerek, Ulusal Europass veri tabanına yüklenmesi konusunda adaya gerekli destek sağlanır.

Belge Süresinin Uzatılması / Belge Yenileme
Belge yenileme faaliyetleri aşağıda belirtilen yöntemlerden başvuru sahibinin tercih ettiği yönteme göre gerçekleştirilir:

· Çalışma kanıtlarınındeğerlendirilmesiyle belge yenileme; Başvuru sahibi belgesinin geçerlilik süresi içerisinde toplamda en az iki yıl veya son altı ay boyunca ilgili alanda çalıştığını gösteren kayıtları Dyo Akademi Bölümü’ne iletir.

· Sınavla belge yenileme; Başvuru sahibi ilgili ulusal yeterliliğin içerdiği performansa dayalı sınavların tamamına katılır, teorik sınavlara tabi tutulmaz.

Belge yenileme tek sefere mahsus bir faaliyet olmayıp kişinin yenilediği her belge için geçerlilik süresi sonunda yeniden belge yenileme hakkı bulunur. Belgenin yenilenebilmesi için mevcut belgenin geçerli durumda olması gerekir. Mevcut belge askıya alınmış veya iptal edilmiş ise için belge yenileme yapılamaz. Geçerlilik durumu askıda olan belgeler için askı durumunun kaldırılma tarihinden itibaren belgenin geçerlilik süresinin sonuna kadar belge yenileme yapılabilir.
MYK geçerlilik süresi dolan Mesleki Yeterlilik belgelerinin yenilenmesi faaliyetlerine ilişkin usul ve esaslar kapsamı dahilinde; Dyo Akademi tarafından, belge vermiş olduğu kişilerin belge yenileme dönemi başladığında, söz konusu kişilere belge süresinin dolmak üzere olduğunu ve belge yenileme için izlemeleri gereken adımları bildirir. Bildirim yöntemi direkt telefon ile veya sms ile sağlanır. İletişim bilgilerindeki değişiklikleri zamanında bildirmemiş kişilerle irtibata geçememesi ve belgeli kişilere ulaşılamaması durumunda, Dyo Akademi Bölümü’nün herhangi bir yükümlülüğü bulunmaz. Talep edilirse, söz konusu kişiler ile iletişime geçildiğine dair kanıt ve kayıtlar, Mesleki Yeterlilik Kurumu’na iletilir. 

Dyo Akademi Bölümü, başvurusunu uygun bulduğu başvuru sahibi için belge yenileme başvuru tarihinden itibaren en geç bir ay içerisinde başvuru değerlendirme, sınav yapma ve karar verme işlemlerini tamamlar. Belge yenilemeye hak kazanan başvuru sahibi için mevcut belgenin geçerlilik süresi sona ermeden önce belgelendirme kararı alır ve belge talebi yapar.

Belge yenilemeye hak kazanan başvuru sahipleri tarafından, belge masraf karşılığının, Dyo Akademi Müdürlüğü’ne ödendiği tarihten itibaren, en geç beş iş günü içerisinde, Dyo Akademi tarafından, MYK.’na belge talebi iletilir. Belge yenileme için belirlenen belge masraf karşılığının başvuru sahibi tarafından Dyo Akademi Bölümü’ne ödenmemiş olması nedeniyle belge talebinin yapılamaması durumunda, Dyo Akademi ve MYK’nın sorumluluğu bulunmaz. 
Belge yenileme sonucunda başvuru sahibi için yeni bir belge düzenlenir. Yeni belgenin düzenlenme tarihi, ilgili ulusal yeterlilikte aksi belirtilmediği takdirde mevcut belgenin geçerliliğinin bitiş tarihinden bir sonraki gündür.

Belge yenileme başvurusu

· Çalışma kanıtlarının değerlendirilmesiyle belge yenileme başvuruları mevcut belgeyi düzenlemiş olan Dyo Akademi Müdürlüğü’ne yapılabilir. Sınavla belge yenileme başvuruları ise Dyo Akademi Müdürlüğü’ne yapılabileceği gibi,  belgenin kapsadığı ulusal yeterlilik birimlerinin tamamında en az bir yıl süresince sınav ve belgelendirme faaliyetleri yürütmüş olan farklı bir Kuruluşa da yapılabilir. 
· Bir ulusal yeterlilikte başvuru yapılabilecek Kuruluş bulunmaması durumunda söz konusu ulusal yeterlilikte belge yenileme faaliyeti yapılamaz.

· Başvuru yapılan ulusal yeterlilikte sınava giriş şartları bulunması durumunda başvuru sahibi söz konusu şartları karşıladığını gösterir kayıt ve kanıtları Dyo Akademi Müdürlüğü’ne sunmalıdır. Dyo Akademi Müdürlüğü söz konusu şartları karşılamayan başvuru sahibinin belge yenileme başvurusunu reddeder.

· Başvuru sahibi, Dyo Akademi Müdürlüğü’nün ücret tarifesinde belirtilen belge yenileme ücretini Dyo Akademi Müdürlüğü’ne öder ve Dyo Akademi Müdürlüğü’nün belirlediği yöntem ve kurallara uygun olarak istenen evrakları iletir.

· Belge yenileme başvurusu, başvuru dönemi içerisinde Dyo Akademi Müdürlüğü’ne yapılmalıdır. Başvuru dönemi; sınavla belge yenileme başvurularında belgenin geçerliliğinin bitiş tarihinden bir yıl önce, çalışma kanıtlarının değerlendirmesiyle sınavsız belge yenilemede belgenin geçerliliğinin bitiş tarihinden altı ay önce başlar ve iki yöntem için de belge geçerliliğinin bitiş tarihinde sona erer. Başvuru dönemi başlangıç tarihinden önce ve bitiş tarihinden sonra yapılan başvurular kabul edilmez.

 Mesleki Yeterlilik Kurumu tarafından  28/02/2024 tarihli ve 2024/51 sayılı kararı ile onaylanarak yürürlüğe giren MYK Mesleki Yeterlilik Belgesi Gözetim ve Belge Yenileme Faaliyetlerine İlişkin Usul ve Esaslar Geçici Madde 1’e göre;  Belgesinin geçerliliğinin bitiş tarihi 1 Ekim 2023 - 1 Ekim 2024 arasında olan belge sahipleri için belge yenileme başvuru dönemi, belgenin geçerliliğinin bitiş tarihinden altı ay önce başlar ve belgenin geçerliliğinin bitiş tarihinden altı ay sonra sona erer. Bu kişilerin belge yenilemelerinde, belge yenileme karar tarihi mevcut belgenin geçerlilik bitiş tarihinden sonra ise yeni belgenin düzenlenme tarihi ilgili ulusal yeterlilikte aksi belirtilmediği takdirde belge yenileme karar tarihidir.

Çalışma kanıtlarının değerlendirilmesiyle belge yenileme / Sınavsız belge yenileme

· Ulusal yeterlilikte aksi belirtilmedikçe çalışma kanıtlarının değerlendirilmesiyle belge yenilemede yurt içinde çalışılan süreler için çalışılan meslek ile tutarlı meslek kodu altında çalışıldığını gösterir sosyal güvenlik kaydı sunulmalıdır. Sosyal güvenlik
kaydında yer alan meslek kodunun çalışılan meslek ile tutarlı olmaması halinde, sosyal güvenlik kaydında belirtilen işyerinden alınmış ve ilgili meslekte çalışıldığına dair ilave kanıtlayıcı doküman sunulmalıdır. 

· Yurt dışında çalışılan süreler için çalıştığı işyeri/işyerleri tarafından düzenlenmiş, ulusal
yeterlilikte tanımlı süre boyunca ilgili meslekte çalışıldığını kanıtlayan ve Türk
büyükelçilikleri, başkonsoloslukları, çalışma ve sosyal güvenlik müşavirlikleri veya ataşelikleri gibi temsilciliklerden onaylı bir belge sunulmalıdır. 

· Dyo Akademi Müdürlüğü başvuru sahibinin sunmuş olduğu çalışma kanıtlarını, belgeli kişinin yeterliliğini sürdürdüğünü ve güncel belgelendirme programı şartlarına uyum gösterdiğini ilgili talimatlar ve prosedürler çerçevesinde değerlendirir. Söz konusu değerlendirme Karar Vericiler tarafından yapılır.  Çalışma kanıtlarının uygun ve yeterli bulunmaması hâlinde Dyo Akademi Müdürlüğü başvuru sahibinden eksiklikleri gidermesini ister.

· Çalışma kanıtlarının değerlendirilmesiyle belge yenilemek isteyen başvuru sahibi, mevcut belgesinin kapsadığı ulusal yeterlilik birimlerinden farklı birimleri de yeni belgenin kapsamına eklemek isterse ilave birimlerin içerdiği tüm sınavlara katılmalıdır. Çalışma kanıtlarının uygun ve yeterli bulunması ve ilave birimlerin sınavlarında başarılı olması hâlinde başvuru sahibi için ilave birimleri içeren belge düzenlenir
· Çalışma kanıtlarını sunamayan başvuru sahibi ilgili ulusal yeterlilikte belirtilen belge
yenileme sınav(lar)ına girmesi ve başarılı olması hâlinde belge yenilemeye hak kazanır.

· Çalışma kanıtlarının değerlendirilmesiyle belge yenileyen kişiler, sınav ve belgelendirme ücretinin 25/08/1999 tarihli ve 4447 sayılı İşsizlik Sigortası Kanunu çerçevesinde İşsizlik Sigortası Fonundan karşılanması desteğinden yararlanamazlar.
Sınavla belge yenileme

· Dyo Akademi Müdürlüğü, başvuru sahibinin sunmuş olduğu başvuru evraklarını ilgili talimatlar ve prosedürler çerçevesinde değerlendirir. Başvurunun uygun bulunmaması halinde Dyo Akademi Müdürlüğü başvuru sahibinden eksiklikleri gidermesini ister. Başvurusu uygun bulunan başvuru sahibi, ilgili ulusal yeterlilikte aksi belirtilmedikçe mevcut belgesinde yer alan ulusal yeterlilik birimlerindeki tüm performans sınavlarına tabi tutulur.
· Dyo Akademi Md. belge yenileme başvurularını ve düzenlediği veya devraldığı belgelerin yenileme başvuru dönemlerini göz önünde bulundurarak, başvuru sahiplerinin belge yenilemesine imkân sağlayacak yeterli sayıda belge yenileme sınav(lar)ı açar.

· Belge yenileme sınavlarının bir kısmından başarısız olmuş başvuru sahibi, başarısız olduğu sınav(lar)a başvuru dönemi içerisinde Dyo Akademi Müdürlüğü’nde girmesi halinde önceden başarılı olduğu sınav(lar)dan muaf tutulur.
· İlk defa girdiği belge yenileme sınavlarında başarısız olan kişilere Dyo Akademi Müdürlüğü tarafından başvuru dönemi içerisinde ilave sınav ücreti alınmadan en az bir kez daha sınav imkanı sağlanır.
· Belge yenileme başvurusunun belge geçerlilik bitiş tarihine bir aydan az süre kala
yapılmasından kaynaklı olarak sınav yapılamaması veya ücretsiz sınav hakkının sunulamaması durumunda kişilere Dyo Akademi Müdürlüğü’nün ve MYK’nın sorumluluğu bulunmaz.
· Sınavlar sonucunda ilgili ulusal yeterlilikte yer alan birimlerin gruplandırılma
alternatiflerinden herhangi birine ulaşan başvuru sahibine talebi halinde başarılı olduğu gruplandırılma alternatifine göre belge düzenlenir. Sınav(lar)da başarılı olan başvuru sahibi için belge yenileme kararı alınır.
· Sınav ve belgelendirme ücretinin 25/08/1999 tarihli ve 4447 sayılı İşsizlik Sigortası Kanunu çerçevesinde İşsizlik Sigortası Fonundan karşılanması hâlinde ilk girdiği sınavda başarısız olan kişilere başvuru süresi dolmadan önce ilave sınav ücreti alınmadan en az iki kez daha sınav imkânı Dyo Akademi tarafından sağlanır. 

· Sınavla belge yenilemek isteyen kişiler, sınav ve belgelendirme ücretinin 25/08/1999 tarihli ve 4447 sayılı İşsizlik Sigortası Kanunu çerçevesinde İşsizlik Sigortası Fonundan karşılanması desteğinden daha önce yararlanmamış olmak şartıyla yararlanabilirler.

Ulusal yeterliliklerin güncellenmesi durumunda belge yenileme faaliyetleri

· Bir ulusal yeterlilik güncellenmiş ve Dyo Akademi Müdürlüğü yetkisini güncel
ulusal yeterliliğe taşımışsa belge yenileme faaliyetleri güncel ulusal yeterliliğe göre
gerçekleştirilir. Dyo Akademi Müdürlüğü yetkisini güncel ulusal yeterliliğe taşıyıncaya kadar, belge yenileme faaliyetlerini yetki kapsamındaki ulusal yeterlilikte belirtilen şartlara göre gerçekleştirir.
· Bir ulusal yeterlilikte ilave ölçme-değerlendirme gerektiren değişiklikler yapılması
durumunda, belge yenilemek isteyen başvuru sahibi yeterlilikte yapılan değişikliklere ve belirtilen şartlara uygun şekilde ölçme-değerlendirmeye tabi tutulur ve başarılı olması halinde belge yenilemeye hak kazanır.
· Bir ulusal yeterliliğin yürürlükten kaldırılması ve söz konusu ulusal yeterliliğin kapsamını içeren birden fazla ulusal yeterlilik oluşturulması durumunda; başvuru sahibinin yeterliliklerde yapılan değişikliklere ve belirtilen şartlara uygun şekilde belge yenilemeye hak kazanması halinde başvuru sahibi için birden fazla belge düzenlenir.
· Birden fazla ulusal yeterlilik yürürlükten kaldırılarak yerine söz konusu ulusal
yeterliliklerin kapsamını içeren yeni bir ulusal yeterlilik oluşturulması durumunda; başvuru sahibinin yeterliliklerde yapılan değişikliklere ve belirtilen şartlara uygun şekilde belge yenilemeye hak kazanması halinde başvuru sahibine yeni ulusal yeterlilikte belge düzenlenir.
· Bir ulusal yeterliliğin yürürlükten kaldırılması ve söz konusu ulusal yeterliliğin kapsamını içeren yeni bir ulusal yeterlilik oluşturulmaması durumunda; yürürlükten kaldırılan ulusal yeterlilikte daha önce belge almış kişiler belgelerinin geçerlilik sürelerinin sonunda belge yenileme yapılmaz.
Başvuru yapılması ve yukarıdaki şartları sağlaması durumunda, yenilenme sonrası son geçerlilik tarihi değiştirilen yeni belge hazırlanarak, yeni tarihlere göre imzası temin edilen FR-BEM-009 Belge Kullanım Taahhütnamesi ve FR-BEM-017 Belge Kullanım Sözleşmesi alındıktan sonra belge sahibine posta/kargo yolu ile ulaştırılır. 

Ulusal yeterliliklerin güncellenmesi durumunda, MYK Geçerlilik Süresi Dolan MYK Mesleki Yeterlilik Belgelerinin Yenilenmesi Faaliyetlerine İlişkin Usul ve Esaslar kapsamı dahilinde uygulamalar yapılır. 
Belgelerin askıya alınması

Dyo Akademi Md.tarafından; sınavla belge yenileme başvurularında belgenin geçerliliğinin bitiş tarihinden bir yıl önce, çalışma kanıtlarının değerlendirmesiyle sınavsız belge yenilemede belgenin geçerliliğinin bitiş tarihinden altı ay kala , belge sahiplerini bilgilendirmek amacıyla, belgenin geçerlilik süresi dolacak kişiler iletişim adreslerinden telefon ve sms ile haberdar edilir. Gönderilen sms kayıtları saklanır.

Dyo Akademi Müdürlüğü’ne ulaşan yazılı delil ile tespit edilen, belge sahibinin belgelendirme kurallarına ve şartlarına aykırı hareket ettiğinin tespit edilmesi, Belge kullanım sözleşmesi (FR-BEM-017) ve Belge Kullanım Taahhütnamesinde(FR-BEM-009) imzalanan hükümlere aykırı hareket ettiğinin tespit edilmesi, belgeye konu ulusal yeterliliklerde tanımlı bilgi, beceri ve yetkinliklere sahip olmadığına ilişkin üçüncü tarafların şikâyette bulunması, belgenin konusu dışında kullanılmasına ilişkin üçüncü tarafların şikâyette bulunması, marka ve logonun belgeli kişi tarafından sehven hatalı kullanılması, belgeli kişinin değişiklik olması halinde belgelendirme kuruluşuna iletmesi gereken bilgileri zamanında kuruluşa iletmemesi  durumlarında, belge öncelikle askıya alınır. Belgenin askı süresi max. 6 aydır. Belgelendirme Kuruluşu askı süresi boyunca, belge kullanımını önlemek için belge sahibinden belgeyi geri ister. Max. 3 aylık değerlendirme süreci sonunda, belgenin iptaline ya da tekrar kullanımına karar verilerek belge iade edilir.

Askıya alınan belgeler, 3 ay boyunca www.dyo.com.tr
adresinde ilan edilir. Askıya alınan belgelerle ilgili bilgiler , yapılan işlemi takip eden 30 gün içinde MYK’ya bildirilir. 

Mesleki Yeterlilik Kurumu Sınav, Ölçme, Değerlendirme ve Belgelendirme Yönetmeliği Madde 27 ve ilgili Ulusal Yeterliliklerde belirtildiği gibi;

Belgenin kapsamının değiştirilmesi, genişletilmesi ve daraltılması, Mesleki Yeterlilik Kurumu, Sınav, Ölçme, Değerlendirme ve Belgelendirme Yönetmeliği dahilinde, TS EN ISO /IEC 17024 Standartı kapsamında,  MYK Ulusal Yeterlilik 11UY0023-3 İnşaat Boyacı Ustası ve 12UY0057-3 Isı Yalıtımcısı Ulusal Yeterliliğinde belirtilen esaslara göre, Program Komitesi kararı ile yapılabilir. Değişiklik içeriğine göre Program Komitesi kararı ile belge yenileme işlemine kadar belgeler askıya alınabilir.

Belgenin iptali

Aşağıda tanımlanmış durumlarda Dyo Akademi Müdürü kararı ile  belge iptali yapılmaktadır;

· Belge sahibi kişiler,  belge yenileme için başvuru dönemi içerisinde Dyo Akademi Müdürlüğü’ne başvuru yapmak durumundadır. Belge yenileme başvuru döneminin  başlangıç tarihinden önce ve belgenin geçerliliğinin bitiş tarihinden sonra yapılan başvurular kabul edilmez.  

· Dyo Akademi Müdürlüğü’ne ulaşan ve yazılı delil ile ispat edilen, Şikayet ve İtiraz Komitesi kararı ile kesinleşmiş şikayet olması,

· Belge sahibinin, belgelendirme kurallarına ve şartlarına aykırı hareket ettiğinin tespit edilmesi,

· FR-BEM-009 Belge Kullanım Taahhütnamesi ve/veya FR-BEM-017 Belge Kullanım Sözleşmesi’nde imzalanan hükümlere aykırı hareket ettiğinin tespit edilmesi.

· Belge sahibinin belgesinin askıya alınması halinde gerekli olan düzeltici faaliyetleri
verilen sürede yerine getirmemesi, 

· Belge sahibinin belgesinde tahrifat olması, 

· Dış denetimlerde ve/veya iç denetimlerde gerçekleştirilen sınavların uygun olmadığının tespit edilmesi,

· Belge sahibinin belgede belirtilen yetkinliği kaybetmesi, 

· Belge sahibinin marka ve logoyu kasten hatalı kullanması 

· Belge sahibinin belgelendirme kuruluşuna kasten hatalı bildirimde bulunması veya değişiklik olduğunda bildirimde bulunulması gereken hususların kasten belgelendirme kuruluşuna bildirilmemesi 

Yukarıdaki sebepler ile belge iptali sözkonusu olduğunda web sayfasına iptal bilgileri yayınlanır.  İptal edilmesine rağmen kullanımı devam ettiği tespiti durumunda yasal yollara başvurma hakkı saklıdır. 

Ayrıca, Bireysel veya toplu olarak kopya çektiği veya kopya çektirilmesine imkân sağlayan, başka bir adayın yerine sınava girdiği veya kendi yerine bir başkasının sınava girmesini sağlayan, belgeye hak kazanmasına katkı sağlayacak nitelikte yanıltıcı beyan, bilgi veya kayıt sunduğu tespit edilen adaylar hakkında Cumhuriyet Savcılığına suç duyurusunda bulunulur. İlgili adayların sınavları ve belgeleri iptal edilir. Bu kişiler, sınavın yapıldığı tarihten itibaren iki yıl süreyle Kurum tarafından yetkilendirilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından yapılan hiçbir sınava aday olarak başvuramaz ve giremez. Kurum, söz konusu kişilerin belirtilen süre boyunca herhangi bir yetkilendirilmiş belgelendirme kuruluşu tarafından aday olarak MYK Web Portalına girmelerine izin vermez.
Belgenin Kaybolması:

Belgenin kaybolması durumunda, belgenin amacı ve kapsamı dışında kullanılmasının hukuki ve cezai tüm sorumluluğu belge sahibine aittir. Belge sahibi, belgesini kaybetmesi durumunda bir yazı ile vermiş olduğu(dilekçe)ve Myk tarafından o yıl için belirlenen belge ücretini yatırdığına dair dekont bilgilerini 10 işgünü içinde Dyo Akademi Müdürlüğü’ne bildirir. Bildirimin yazılı olarak alınmasının ardından, 30 gün içinde, Dyo Akademi Müdürü kararı ile belge yeniden düzenlenir.

Belge yenileme masrafı (bedeli) Web sayfasında belgelendirme ücreti ile birlikte yayınlanmaktadır.

Belge yenilenmesini gerektiren diğer durumlar:

Belgenin üzerinde herhangi bir yırtılma, anlaşılmasını engelleyecek tahribat vb. olursa bu durumlarda belgenin kullanımına son verilmeli ve belgenin yenilenmesi için Dyo Akademi Müdürlüğü’ne yazılı olarak başvurulmalıdır. Bildirimin yazılı olarak alınmasının ardından, 30 gün içinde Dyo Akademi Müdürü kararı ile MYK.’ya bildirilir ve belge  yeniden düzenlenir. Uygulamalar Belgelendirme Bölüm sorumlusu tarafından gerçekleştirilmektedir.

Belge yenileme masrafı (bedeli) Web sayfasında belgelendirme ücreti ile birlikte yayınlanmaktadır.

Verilmiş olan Belgelerin Değerlendirilmesi:

Belgenin kapsamının değiştirilmesi, genişletilmesi ve daraltılması gibi, belgelendirme programında ilave değerlendirme gerektirecek şekilde bir değişiklik olduğunda, MYK Ulusal Yeterlilik 11UY0023-3 İnşaat Boyacısı Seviye 3 yeterliliğinde belirtilen esaslara göre ve 12UY0057-3 Isı Yalıtımıcısı Yeterliliğinde belirtilen esaslara göre,  belgelendirilmiş kişiler için uygulamaları da kapsayan belirlenen yeni yöntemler değişiklik içeriğine göre gerekirse, belgeler askıya alınabilir. Yeniden belgelendirme, kısmi sınav uygulaması gibi uygulamalar kamuya açık olarak Web. Sitesinde duyurulur ve gerekli açıklamalar yapılır. 

Dyo Akademi Müdürlüğü, Mesleki Yeterlilik Kurumu, Sınav, Ölçme, Değerlendirme ve Belgelendirme Yönetmeliği Madde 3,4 MYK Marka kullanımı ve TURKAK akreditasyon süreci sonunda, hak kazandığı Türkak Akreditasyon marka kullanım koşullarını, “R10.06 TÜRKAK Akreditasyon Markası’nın TÜRKAK tarafından akredite edilmiş kuruluşlarca kullanılmasına ilişkin şartlar” rehberi kapsamında uygulamaktadır.

İlgili rehberde belirtilen tüm format, ebat, renk gibi şekilsel özellikler kullanılacak, kullanım koşullarında belirtilen kurallara uygun olarak hareket edeceğini taahüt eder. (R10.006 TURKAK Marka ve Logo Kullanımı hk. Rehber)
Bölüm 6: İtiraz/Şikayet ve Öneri Yöntemleri

Adayların, belgelendirme sürecinin devam ederken veya belgelendirme kararının sonuçlanmasından sonraki 30 gün içinde yapmış oldukları itirazlar, Belgelerin geçerli olduğu süre boyunca ve belgenin geçerliliğinin sona erdiği tarihten sonraki 6 ay içinde yapılmış olan şikayetler, öneriler özel ve tüzel kişiler tarafından yapılabilir.

İtiraz ve Şikayetlerin Yapılması ve Değerlendirilmesine ilişkin Usul ve Esaslar kapsamında, web sitesinde yayınlanan PR.22 İtiraz Prosedürü ve PR.23 Şikayet prosedürü dahilinde;

Dyo Akademi Müdürlüğü’ne ulaşmış tüm itiraz/şikayetleri/öneriler  değerlendirmeye alınacaktır.

Değerlendirilme ve çözüm sürecinde, yapı; adalet, objektiflik ve tarafsızlığı sağlayacak şekilde kurgulanmış ve kurulan Şikayet ve İtiraz Komitesi ile güvence altına alınmıştır. 

Şikayet / İtiraz ve öneriler  Müdürlükten temin edilecek form veya www.dyo.com.tr   DYO AKADEMİ BELGELENDİRME bağlantısında bulunan  Şikayet/İtiraz/öneri sayfası kullanılarak ulaştırılabilir.

Cevapların –uygulamada olanaklı ise- 30 gün içerisinde yazılı olarak ulaştırılması esastır. 

Ancak tüm bu aşamalar sonrasında da kişi  itiraz/şikayetinden vazgeçmez ise aynı konu ile ilgili T.C. yasalarına başvurma hakkı saklıdır.
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